

勤思考 爱动脑 钻研技术提技能

本报记者 张雪峰 通讯员 陈海朗 摄影报道

奋斗创造伟业

“当代青年施展才能的舞台相当广阔，是我们青年难得的机遇，作为新时代的青年，一定要有自己的理想和目标，并向着这一目标脚踏实地、努力拼搏、勇毅前行，将个人的成长与祖国的发展紧密联系在一起，用自己的实际行动为祖国的强大做出贡献！”在中煤新集设备维修公司团员青年学习党的二十大精神座谈会上，一矿综修车间职工金星激动地说。

金星是中煤新集设备维修公司一矿综修车间一名车工，也是一名年轻的共产党员，2022年荣获中煤集团青年岗位能手称号。该车间党支部书记刘国辉这样评价过金星，“我们车间的青年职工个个都是好样的，大家在各自的岗位上工作都十分出色。在践行社会主义核心价值观上，涌现出大爱无私捐献血干细胞救人的青年职工夏雨、专研技术立足岗位做贡献的技术能手金星等优秀青年，在职工中传播着积极向上的‘正能量’”。

在学习中充实

工作中，说到金星，一矿综修车间加工班的几位老职工都会赞不绝口：“这小子特别爱学习、爱钻研，是个好苗子。”金星是一名车床操作工，自打技校毕业分配到新集公司以来一直与钻床、车床等机床设备打交道。为进一步提升自己的



理论水平，他买来多种车削加工类的专业书籍，利用业务时间进行钻研，遇到不懂的地方就一点一点对照视频教程进行理解，千方百计向单位的技术员、技师们请教。成为一名共产党员后，为增强自身政治理论水平、提高党性修养，金星认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想、十八大以来党的重要理论和文献、各类党史著作，坚持每天利用学习强国APP了解时事知识、学习党的先进理论，不断武装自己的思想。

工作中的金星是一个不因循守旧的人，每当接到一项加工任务后，他并不忙着开工抢进度，而是会结合加工任务的数量和加工要求进行思考，想方设法寻求新的加工方式方法来降低工作强度，减少重复操作，提

高加工效率。他有多项创新成果获得了上级部门的表彰，其中，他负责的《800刮板机链轮轴修复》项目获得2012年中煤新集公司第三届创新表彰大会“五小”项目一等奖，《乳化泵壳体吸液口修复工艺》项目获中煤新集公司“五小”创新项目三等奖，《导向套环焊修复工艺》项目获2018年安徽楚源公司创新项目一等奖。在2022年第十七届“振兴杯”全国青年职业技能大赛中煤集团“张煤机杯”初赛车工赛项上获得二等奖，并荣获2022年中煤集团青年岗位能手称号。

在锻炼中提升

“我会珍惜每一次的锻炼机会，通过锻炼我总会有所收获，或是成功的经验或是失败的教训，这都是成长道路上不可多得的财富。”金星

常常和身边的青年朋友说。他总是积极参加单位组织的学雷锋、义务植树、环保日、节水宣传和节能宣传等各种形式的志愿者活动，在各种社会活动中践行社会主义核心价值观，充分展现青年团员的责任与担当，在活动中锻炼自己组织能力、表达能力、交往能力等。他先后多次参加新集公司“全国安全生产月”知识竞赛并最高获得第二名的好成绩。在学习党章知识竞赛中，他获得安徽楚源公司第一名和中煤新集公司第二名的良好成绩。

设备维修公司数控加工设备的投入使用让金星感受到了智能化新设备对工作效率提升的巨大促进作用。为尽快掌握数控新设备的操作和提高自己的编程能力，他一方面通过书籍、网络等各种途径“恶补”自己的数控基础知识，另一方面结合日常加工工作刻苦钻研数控车床的使用技能，并虚心向本班组数控车床专业毕业的职工请教数控编程知识。在坚持不懈努力下，他很快掌握了数控车床和数控加工中心的基本操作，并能够结合加工任务通过创新方法充分挖掘数控车床的潜能，不断提高加工效率。

党的二十大报告指出：“新时代的伟成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的！”金星这样表示：“青年人就要有青年人的样子，每一寸光阴都要好好珍惜，绝不能浪费。确实，美好的生活是靠我们自己的双手奋斗出来的！”

规范停车 获周边居民齐点赞

本报记者 李严

文明新风润淮南

路面整洁无杂物、非机动车整齐地摆放在停车线内……偶尔有市民停车不规范，城管执法人员或文明劝导员就会上前帮忙摆放，这就是发生在淮南经开区网云小镇商业街等地的日常。

简单的一句“日常”，并不能概括那些为此努力付出、默默奉献者的不易。据介绍，自从我市开展文明城市创建交通秩序暨非机动车辆专项集中整治行动以来，淮南经开区城管执法大队严格对标对表测评标准，对问题梳理分类，列出时间清单、任务清单和问题清单，一项项抓整改，一件件抓落实，高标准、高质量完成各项任务。

行动开展伊始，为营造良好氛围，执法人员和城管文明劝导员一起，向市民宣传相关法律法规，主动协助群众规范停放非机动车。通过高强度、大范围的持续宣传，为集中整治奠定基础。如今，在淮南经开区任何一处非机动车停放点，看到的都是摆放整整齐齐的机动车。

建兴路上的五一公园是周边居民最喜爱去的地方。公园东门有一处非机动

车停放点，1月13日上午，徐先生正将自己的电动车停在最里面的一排车位上，打算进公园去遛一圈，看见淮河早报、淮南网记者，他说，夏天晚上他经常来公园散步时，都能看到城管在这里规范停车。从那之后，他就非常注意，每次都把车停规范了再走。

实践证明，疏堵结合是开展整治工作的有效办法之一。在前期对经开区非机动车停车线和停车标识大规模补划、重划的基础上，执法人员在日常管理中，注意倾听每一个沿路企业、单位和每一位群众的呼声，把疏漏的施划区域登记在册，对符合施划条件的，应划尽划，想尽办法疏导潜在的管理矛盾点。

如今，在富力地产、三河药辅、绿色智造产业园、网云小镇、国际汽配城、德邦化工大门周边等都划了非机动车停车位，解决了群众停车乱、停车难问题。

执法人员还在文汇学校周边施划了停车线，并着重在上放学时间段加强管理，缓解高峰期的交通拥堵，得到学生家长 and 周边小区住户的肯定。

经过近一年的持续发力，淮南经开区共施划非机动车位767米，清理人行道障碍物291个，现场规范非机动车停放行为2139辆次，锁车处罚110辆。

学法律你争我答竞风流

本报讯（记者 廖凌云）1月16日下午，“学习二十大 奋进新征程”淮南市《工会法》知识竞赛决赛在市政务中心举行，来自全市的8支代表队同场比拼。

为深入学习贯彻新修订的《中华人民共和国工会法》（以下简称《工会法》）及有关工会知识，营造广大职工学法、懂法、用法的良好氛围，2023年8月-12月，市人大常委会社会建设工委、市司法局、市法宣办和市总工会将在全市开展学习贯彻《工会法》系列活动，包括送法进基层、学习贯彻检查、知识竞赛等。此次知识竞赛活动是学习贯彻《工会法》的系列活动中的的一项，竞赛分为初赛、复赛和决赛三个阶段进行，全市96支代表队288名选手经过16场初赛、4场复赛，最终8支代表队进入决赛。

在当天的决赛中，8支队伍的参赛队员们着装整齐、充满信心，以完备的知识储备、娴熟的答题技巧，展现出良好的精神风貌，赛出了新时代职工法治风采。最终，市交通综合执法支队代表队获得第一名。

市总工会将以此次竞赛为契机，持续开展系列法律宣传活动，充分调动全市广大职工群众学习《工会法》的积极性、主动性，真正把《工会法》作为推进工会工作、维护职工合法权益、展现工会作为的法律武器。